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Com fulcro no artigo 177 do Regimento Interno desta Casa de Lei, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o
Soberano Plenário, que seja encaminhado este Requerimento a Secretária de Estado de Saúde de Mato
Grosso, com cópia para a Casa Civil, solicitando informações sobre os pacientes com necessidade de
transplante de órgãos/tecidos neste Estado, bem como outras questões a serem respondidas abaixo:

Existe projeto deste Governo para retorno do serviço de transplantes de órgãos/tecidos no Estado?1.
Quantos pacientes estão na fila de transplantes no Estado de Mato Grosso?2.
Quantos pacientes aguardam a realização de um transplante, classificado por tipos de órgãos que3.
necessitam ser transplantados?
Quantos pacientes já foram transplantados e estão em acompanhamento médico, por tipo de órgão?4.
Qual unidade hospitalar do Estado de Mato Grosso estaria apta a desenvolver transplantes de órgãos?5.
Qual unidade hospitalar faria todos os tipos de transplantes ou órgãos específicos?6.
Qual a previsão de ativação e disponibilização da atividade de transplante para os pacientes no Estado?7.
Seria possível a criação de uma comissão de estudos para a implantação de transplantes no Estado, em8.
curto espaço de tempo?
Existe um Plano Estadual de Doação e Transplantes elaborado pela Central de Transplantes que pode9.
ser implantado no Estado?
Quais são as necessidades/entraves para a efetivação e retorno da realização de transplantes no Estado?10.
Existe a criação de um cadastro de médicos/equipes médicas que realizam transplantes no Brasil e11.
poderiam executar o trabalho no Estado?
Existe disponibilidade financeira para a ministração de cursos para equipes de transplantes, atualizando12.
desde a limpeza e condicionamento dos materiais e órgãos, passando pela atuação dos profissionais de
apoio até os médicos cirurgiões sobre o sistema de transplantes?
Seria possível a realização de parcerias público-privadas para a viabilização de centros e unidades de13.
saúde que pudessem realizar os referidos transplantes?
Existe a possibilidade de fazermos testes de transplantes no Estado?14.
Pode ser convocada de forma extraordinária a Comissão de Saúde da Assembléia Legislativa para15.
acompanhar o trabalho de implantação dos Transplantes no Estado de Mato Grosso?

JUSTIFICATIVA

O pedido de informação se dá em virtude de inúmeras pacientes que necessitam da cirurgia de
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transplantes e até daqueles que necessitam se deslocar para outro Estado para fazer o
acompanhamento desses transplantes, enquanto se este serviço fosse realizado aqui no Estado tudo
seria menos danoso para o paciente.

Insta esclarecer que absurdamente no Brasil tem 56.847 pacientes aguardando transplantes. A
maioria (32.481) aguarda a doação de um rim. Os dados foram divulgados nesta 2ª feira (06.jun.2022)
pelo Ministério da Saúde durante o lançamento do QualiDot (Programa de Qualificac?a?o do Sistema
N a c i o n a l  d e  T r a n s p l a n t e s ) ,  c o n f o r m e  i n f o r m a ç ã o  c o l h i d a  n o  s i t e : (
https://www.poder360.com.br/saude/brasil-tem-quase-60-000 pacientesaguardando-transplantes/)

Ademais o Ministério da Saúde em junho de 2022 divulgou a seguinte classificação de paciente a
espera de transplantes:

órgão/tecido pacientes na espera

rim 32.481
córnea 21.260
fígado 2.006
pâncreas/rim 405
coração 391
pulmão 243
pâncreas 51
multivisceral 8
intestino 2
total 56.847

fonte: Ministério da Saúde (6.jun.2022)

 

Sem esquecer que apesar do Estado atualmente efetivar o envio dos paciente de transplantes para
outro Estado, muitos deles tem dificuldades financeiras, e ainda encontram dificuldades em relação
dificuldade de locomoção e na maioria das vezes ficam distantes de sua família.

Ressalva-se ainda que estamos falando de pacientes de grave estado clínico que passam pela difícil
rotina física e mental impostas pela patologia e pelo tratamento.

Por tudo envolvem suplementos e profissionais, os quais não podem faltar para a execução do
tratamento e manutenção da vida do paciente.

Assim deve ser envidado todos os esforços no sentido de informar como podemos retornar com a
realização de transplantes no Estado de Mato Grosso e as dificuldades existentes para sanarmos as
urgências na saúde neste Estado.

Nesse norte, apresento este Requerimento de Informações, contando com apoio dos demais Pares
para sua aprovação, bem como com uma resposta célere por parte da Secretaria de Saúde do
Estado de Mato Grosso.

 

Edifício Dante Martins de Oliveira
Plenário das Deliberações “Deputado Renê Barbour” em 07 de Dezembro de 2022
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Janaina Riva
Deputada Estadual
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